

Виходить у Львові шість днів (крім неділі і гр. свят) по 5-ій годині по полудні.

**РЕДАКЦІЯ**

і Адміністрація: у Львові Чарнецького ч. 10.

КІСЬМА приймають тільки франкомані.

**РУКОПИСИ**

звертаються тільки на окреме жадане і за зложеною оплатою пошти.

**РЕКЛЯМАЦІЇ**

визначатимуться тільки вільні від оплати поштовою.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюро друкарів і п. к. Староствак на провінції:

на цілий рік К 4-80  
на пів року К 2-40  
на чверть року К 1-20  
місячно . . . К—40  
Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пересилкою:  
на цілий рік К 10-80  
на пів року К 5-40  
на чверть р. К 2-70  
місячно . . . К —90  
Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

З Ради державної. — Міжнародне положення. — Мирові переговори.

В часі дальших нарад вчерашнього засідання палати послів відкинено всі внесені чеських радикалів і великою більшістю голосів ухвалено розпочати друге читання закону о воєнних повинностях. В дискусії забирали голос між іншими пп. Ліберман, Грос, Штайнгаус і міністер оборони краввої ген. Георгі. Відтак розпочали словінські послі і чеські радикали обструкцію. Вечером о год. 7 почав промовляти п. Фреєль і о год. 2 вночі ще говорив. Богато послів позаспляло в залах клубових і комісійних.

Комісія бюджетова радила вчора цілу ніч. Між нашими Словінець, п. Гостінчар промовляв поверх 13 годин. Як кажуть, правительство зажде ще до п'ятниці, чи не удасться довести в палаті до правильних нарад. В протинім случаю буде палата замкнена і правительство видасть потрібні йому закони на підставі §. 14.

Конференція провідників клубів згодила ся, аби по полагожденню закона о воєнних повинностях полагождено справи посольської ненарушимости, предложене о регуляміні, служ-

бову прагматику і бюджетову провізорію. Президент заявив, що предложить палаті, аби по дрібну дискусію над воєнними повинностями перевела в двох групах. Повні засідання будуть відбуватися ся кожного дня а на случай потреби і в суботу.

В розмові з членом палати панів Чедіком і бар. Фуком заявив цісар, що заграничні відносини тепер поділилися ся. Віденський дописувачель „Narodni-k List-iv“ доносить, що урядові віденські круги характеризують нині заграничне положення одним словом: мир.

На політшене міжнародного положення вказує вїїзд німецького амбасадора в Петербурзі Турталеса на відкриттяжелезу відпустку і вїїзд міністра війни Сухомятінова також на довгий час. Редактор „Temps a“ розмовляв з представителем собранія Данеком, який признав на основі конференції з Поанкарем, що Франція всіма силами стремить до удержаня європейского мира. Данев, заявив, що Болгари будуть домагати ся Адриянополя і коли би Туреччина на се не згодила ся, війна на новозачне ся. В азійській справі і в справі єгейских островів сказав Данев що коли держави повідомлять пересправляючі сторони про своє становище в обох тих справах, тоді певно Болгарія примінять ся до домагань Європи. Солідарність балканських держав буде задержана. Коли би однак держави не піднесли в тих спра-

вах ніяких домагань, тоді Болгари попруть своїх союзників.

Балканські держави будуть домагати ся також воєнного відшкодованя від Туреччини.

Італійанська „Tribuna“ пише з нагоди отвореня мирової конференції в Лондоні: Дипломатична ситуація представляє ся користно для мирового розв'язаня біжучих питань. Для приготвлення тої ситуації Італія немало причинила ся завдяки своїм щирим відносинам з союзниками і иншими державами, як також ізза уміркованого становища і Австро-Угорщина, котра в усіх квестіях виявила готовість до як найдальше ідучих уступок, причім оставала при засаді недопускати до територіяльних добичий Сербії над Адрийским морем. „Tribuna“ заявляє дальше, що відомости часописий про різницю думок між Австро-Угорщиною і Італією в справі признаня Сербії економічного приступу до моря не суть правдиві, оба краї щодо сути річи цілком згодні. Віденське правительство виявило найбільшу готовість, щоби Італія і Австро-Угорщина обговорили спільно справу Альбанії.

Norddeutsche Allgemeine Zeitung пише: Протягом нинішнього тижжня розпочне ся конференція амбасадорів, в котрої лучать ся загальні надії і котра буде мати виявчні мирові тенденції. Успіх конференції буде зависіти від степеня довіря, яке великі держави виявлять собі взаїмно. Можемо лише висказати жаль, що

4)

## По балканським півострові.

(Образки з подорожий — після Г. Реннера, В. Гайнборга і др. зладив К. В.)

(Дальше).

Коли зимою бора свеще понад горами вершками Велебіта і Дінарских Альп, коли сніговиця засипле стежки і дороги, коли вовки гнані голодом зачнуть крутити ся коло людських осель; тоді сидить Морляк в своїй хаті залпленій з каменя, в котрій єсть лиш одна велика комната для людей і звірят, мерзне і голодує, бо живо в горах буває скупе; дохід з продажі овець і кіз мусить покривати потреби удержаня, а що продажі мало приносить, то при підлоті дальматинських гірників розуміє ся само собою. Тут нема таких великих стад як в богатих в лісах і траву краях альпейских, тут вже кілька штук худоби значить богатство, а того уважають за щасливого, хто через цілий рік має подостатком малая або жукурудяного хліба.

При таким життю повнім небезпечности і нужди єсть Морляк чоловіком забобонним. Він вірить в вевкулаки і опірі, боїть ся відьми Мори, злий дух Маїч не дає йому спокою, отже

єму потреба гроший, щоби собі купив „запис“, кусник записаного або задрукованого паперу, котрий має хоронити єго від всего злого.

Але крім злих духів є у Морляків ще й добрі духи, а до тих належить Віла, себ то наша Русалка. Як у нашого народу Русалки, так у Морляків Віли перебувають всюди між скалами і корчами, в потоках і ріках. Віла то добродійна богиня, котра в одезі невинности врасує ся вічною молодостию, лице єї ясніє єрасою, єї віддых то запах свіжих роже, а єї спів очаровує. Ласкою своєю ушасливають Віли хороших молодців, стережуть від нещастя неввинні діти, остерігають героїв перед грозячою їм небезпечностию і заславають їх в бою. Они збирають ся коло чистих жерел і потоків на цвітнистих луках і в тінистих гаєх, а щасливе то сєдо, що має свою Вілу. Оттак те життя сих бідних людей повне поезії, яка пробиває ся і в їх піснях.

Задар то урядниче місто Дальматиї. Тут радять дальматиньский сойм, а наради в нім відбувають ся по італійанськи, та й улиці міста виписані всі по італійанськи. Найбільший рух буває тут вечером на площі званій Піацца деї Сіньорі (Piazza dei Signori), котра як всі площі над Адрийским морем нагадує площу св. Марка у Венеції. Тут при звуках воєнковой музики збирають ся перед центральною каварнею офіцари і урядники зі своїми дамами, ну та й балакають то о політиці то о справах громадских, о сплетнях та о моді, а вже най-

більше о жораблях, що сюди припливають або звідси відпливають.

\*

Ніколи в цілім моєм життю не було би мені й приснило ся, що одного вечера страшно змучений і внохочений до крайности, положу ся спати, а на другий день веселий пробуджу ся в цісарській палаті. А так стало ся мені одного разу і то в Спліті (Spalato), де я прибув о півночі кораблем, котрий буря сюди загнала, а де не було вже отвортої ані одної господи і я остаточно рад був, що жінка одного урядника портового приймила мене до свого помешканя.

Я спав, як то звичайно спить ся по кількадевній їзді по морі підчас бурі: ліжко вачало зі мною гойдати ся, в одній хвили запахло ся десь ніби під поміст а відтак підняло ся знов в гору аж ніби під степу. В голові почув я кілька шруб корабельних, в ушах гуділи корабельні парові шруби а в животку кидали ся морські змії; але впрочім був я воесім здоровий... Наконєць рано море вже успокоїло ся, філії перестали відоймати ся. Матерац з морскої трави плів щораз спокійніше, колдра мов би ратуньковий пояс обвинула ся мені довкола шиї а ноги відкриті зачостеніли і ніби шукали землі під собою. — Наконєць я отворив очі і аж тепер не знав, де я знаходжу ся. Може остаточно аж на дні моря! Одним скоком схопив ся я з постелі і побіг до вікна; потиснув і оно отворило ся. Голова моя була запаморочена —





# О Г О Л О Ш Е Н Я.

## Мід! Мід!

густий 7-50 К, густо плинна пагока, „раритас“ (лишень моя спеціальність) 8-50 К. Шампан з яблук, старий знаменитий 5-84 К. Все за 5 кгр. франко.

**КОРЕНЕВИЧ,**  
емер. учитель Іванчани.

## Товариство для винайму піль і господарств

### в Оломуцу

Стоваришенє зареєстр. з обм. порукою

приймає вкладки на 5 процент і вище, як також зголошеня о винаймленє господарств.

Удїли членів по 100 К.

Дивіденда 6 — 8 проц.

Урядує щоденно в Оломуцу: Долїшний Ринок ч. 17.

## Михайло Скірка

римар і сідельник  
у Відни III. Реннвеґ ч. 38



поручає

богатий вибір сідел і всякої упряжі для коний, а також торби до подорожи, ручні куферки, пуляреси, торбинки для дам та всілякі вироби зі шкіри.

Ціни приступні.

**Містове Бюро**  
**Зелізниць держав.**  
у Львові, уліця Ягайлонська 3  
продає білети на всі зелізниці в краю і за границею.

## Ст. Соколовського

# Головне бюро дневників

## і оголошень

у Львові, уліця Ягайлонська 3

приймає пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може принимати оголошеня виключно лиш ся агенція.